
あきた市議会だよりアンケート結果

Ｑ１ 年齢を教えてください。

Ｑ２ 職業を教えてください。

Ｑ３ あきた市議会だよりをどの程度読んでいますか。

－1－

10歳代 0

20歳代 1

30歳代 1

40歳代 4

50歳代 3

60歳代 7

70歳以上 5

合計 21

会社員・自営業・公務員 8

パート・アルバイト 1

学生 0

無職 11

その他 0

無回答 1

合計 21

毎回読んでいる 12

時々読んでいる 6

ほとんど読まない 3

今回初めて読んだ 0

合計 21

20歳代
5%

30歳代
5%

40歳代
19%

50歳代
14%

60歳代
33%

70歳以上
24%

毎回読んでいる
57%

時々読んでいる
29%

ほとんど

読まない
14%

会社員・自営業・

公務員
38%

パート・アルバイト
5%

無職
52%

無回答
5%



－2－

Q４ よかった記事を教えてください。（複数回答）
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臨時会・定例会の概要 8

臨時会・定例会の議決結果 9

代表質問・一般質問 11

予算決算委員会
各分科会の審査から

5

６月定例会のお知らせ 2

特になし 2

その他 2

自由記述（主な回答） 年代

臨時会・定例会の概要についての意見

秋田市がこれから何に注力しようとしているかが分かるため、毎回読んでい
る。

40歳代

重要な予算案等について記載されていた。 50歳代

血税の使途について関心大です。的確に要点が整理されていて、大変分かり
やすく、よく理解できた。

70歳以上

臨時会・定例会の議決結果についての意見

個々の議員の姿勢がよく分かるので、一人一人の賛否は役立つ。 60歳代

各会派がどのような考え方でいるのかよく分かる。 60歳代

賛否が分かれた議案について反対した議員がひと目で分かるのがよい。 60歳代

議員の活動状況に興味がある。 70歳以上

代表質問・一般質問についての意見

日頃から疑問に思っていることを聞いている場合もあり、興味深く読んでい
る。

40歳代

議員がどこまで市民の声を市政に反映させているのかの確認 50歳代

複数の記事についての意見

各議員の市政に対する考え方が分かる。 40歳代

秋田市議会の動向が一目瞭然に把握できる。 70歳以上



－3－

Q５ 改善が必要な記事を教えてください。（複数回答）

臨時会・定例会の概要 2

臨時会・定例会の議決結果 5

代表質問・一般質問 8

予算決算委員会
各分科会の審査から

3

６月定例会のお知らせ 2
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自由記述（主な回答） 年代

臨時会・定例会の概要についての意見

予算については市の財政状況や財源についての記載があった方がよいと
思う。

50歳代

臨時会・定例会の議決結果についての意見

可決又は否決された議案について、議員それぞれの理由を載せてほしい。40歳代

賛否が分かれた議案について、少数意見など一つくらい抜き出してト
ピックスとしてまとめてくれたらうれしい。

60歳代

議決に反対した人の反対理由を明記してほしい。 70歳以上

代表質問・一般質問についての意見

一問一答で行政の回答に対する再質問がない。質問を行政が先に聞き取
りをし、その回答で満足して民意を行政に反映できていない議会運営だ
から

50歳代

質問に対する答弁の所属・氏名を記す。質問する方も具体案を述べてほ
しい。

60歳代

各議員の質問項目の中で、一市民として取り上げてほしいものが必ずし
も載っていない。

60歳代

代表質問、一般質問を問わず、答弁について質問者自身の反応を３行コ
メントで、答弁要旨の後に掲載するとよい。

70歳以上

その他についての意見

横書きにすると、特に金額などの数値が分かりやすくなる。 70歳以上

複数の記事についての意見

毎回記載のパターンが同じなので、じっくり読もうと思えない。 40歳代

答えの部分が長く読みにくい。丁寧な言い回しより、簡潔に分かりやす
くしたほうがよいと思う。

60歳代

これと言った改善要件はありませんが、市民に適切な情報提供を希望す
る。

70歳以上



－4－

Q６ あきた市議会だよりをより多くの皆様にお読みいただくため
に、どのような記事を掲載したらよいと思いますか。

主な回答 年代

具体的な記事等の提案

秋田県の人口減少は深刻な問題です。具体的にどのような対策をと
ればよいと考えているのか、各議員の意見をリレー方式で載せてほ
しい。

40歳代

議会運営を市民が理解できるようにすること。一問一答は止め、討
論の内容を記すべき

50歳代

あきた市議会だより編集委員の感想や議会事務局のコーナー、議会
トリビアなど親しみやすい記事を少し載せたらよいと思う。

60歳代

議決に賛成意見の理由、反対理由を明記してほしい。 70歳以上

内容から答えがでるようなクイズ（賞品付）はいかがでしょうか？
例）買い物タクシー事業が運行されます。何歳から利用可能か？
例）粗大ごみ収集オンライン申込導入経費の予算はいくら？
例）北部墓地整備事業は２期にわたって何区画整備されたか？

70歳以上

手法等の提案

手に取りたくなるような表紙写真 20歳代

記事の種類もそうですが、インフォグラフィックを使ったり、見せ
方の工夫が必要な気がします。淡々とした議事録の部分だけでなく、
秋田市がどのような街を目指しているのかを踏まえ、内容の切り口
を変えたり、グラフィックを使って興味を引くような工夫があれば、
もっと興味を持つ人が増えると思います。

40歳代

できれば白黒ではなく、カラーだと手に取りやすいのかなと思いま
す。もっと写真やイラストを増やす、議員さんの写真を親しみやす
いものにする、横文字に統一する、背景などの色を変えてみる、な
どしてみると読みやすいのかなと思います。

40歳代

表紙のデザインを明るく、夢のあるものに工夫が必要。現在のもの
はイメージが全体的に暗い。

70歳以上

記事中の写真を大きくする。 70歳以上

その他

質疑の雰囲気をいきいきと伝えていただけたらと思います。 50歳代

秋田市の純粋な職員が削減されて若人の採用枠が減ってきている現
状に対して、市議会では雇用促進をどのように考えているのでしょ
うか。

50歳代

簡潔にしてほしいけれど、今でもがんばってくれているでしょう。
どうせ読まない人は読まないので、今のままでよいと思います。

60歳代

日頃の生活にどう関連するか等 60歳代

特に読みにくいとかはありませんが、市民に適切に分かりやすい情
報を希望します。

70歳以上



－5－

Ｑ７ あきた市議会だよりに関するご意見やご感想がありましたら
ご記入ください。

主な回答 年代

私や私より若い世代は新聞よりも雑誌を読んで育った世代なので、どうして
も文章の多い市議会だよりは、読むことに抵抗があるようです。学校報を７
年やりましたが、やはり雑誌感覚なもののほうが読んでもらえるようです。

40歳代

市議会議員の態度は分かりますが、一方通行なので、こちらからつっこむ機
会があればよいと思います。

60歳代

あきた市議会だよりは、町内会回覧で対応する等し、節税していただくこと
を検討していただきたい。世帯への配布の必要性を感じないしもったいな
い！

60歳代

質問、答弁共に分かりやすい言葉・表現を使っていただきたい、特殊な単
語・略語には説明を付記してください。

60歳代

できればカラー化してほしい。 60歳代

ネットなどで読む人も多いかと思うが、やはり紙面で見たい。 60歳代

表紙以外の写真が小さく分かりにくいのが残念。できれば表紙だけでもカ
ラーのほうがよいと思う。

60歳代

全戸配布はよい事だが、新聞の折込チラシだと勘違いしている人が多いので、
最後のページに、この冊子は○○○という方法で全戸配布していますと追記
するとよいです。

70歳以上

市政の重要な課題について、特集記事を編集する。例えば外旭川地区のまち
づくりや学校統合について等、市議会の立場から

70歳以上

市民のため、一人一人の議員の皆様の活躍を大いに期待します。今回のアン
ケート結果について、次回のあきた市議会だよりに掲載を希望します。

70歳以上


